
 

令和５年度 岩美町教育委員会１月定例会 議事概要 

 

 

１．日 時  令和６年１月２６日（金） １３時０６分～１４時２２分 

 

２．場 所  岩美町役場 ２階 中会議室 

 

３．出席者  （委 員）戸田倫弘 小谷節子 森本昌和 米村裕子 

（教育長）大西泰博 

（事務局）橋本次長 山﨑次長 松本係長 福田主任 

 

４．欠席者  なし 

 

５．概 要 

（１）教育長職務代理者の指名 

  （教育長） 地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第十三条第二項により、私の方で小谷

節子委員さんを職務代理者に指名させていただきたいと思います。ご了承いただけま

すでしょうか。（承認） 

 

（２）教育長一般事務報告 

（教育長） 教育長の一般事務報告をご説明いたします。 

― 資料に基づき説明 ― 

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 二十歳のつどいに参加させていただいた。私はちょっと違う観点で見ていて、駅前

などでパトロールをしていたパトカーがいて安心感があった。１月２４日の大雪の時

もパトロールカーが国道９号をくまなく走っていて安心した。 

 

（教育長） 他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

（３）議 事 

①議案第１号 岩美町立学校教職員の人事専決処分について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

議案第１号について承認。 

 

 



（３）その他 

〇入学式・卒業式について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 告辞はなくてもいいのではと思う。鳥取市内はないと聞いている。もしもあるとし

て、以前、地域の方から教育長が出席される場合は教育長が告辞をするものだという

意見があった。 

 

（教育長） 次の定例教育委員会で事務局案を提示させてもらいたいと思います。 

他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇令和６年度全国学力・学習状況調査について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇岩美町青少年育成協議会副会長の選任について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

（委 員） 小椋委員さんが青少年のことはよく知っておられると思うので小椋委員さんがいい

と思う。 

 

（事務局） 新しい委員さんがおられない中では・・・ 

 

（委 員） そのまま（従前どおり）教育長職務代理者の委員さんにしてもらうのが問題ないか

と思う。 

 

（事務局） 今、ご意見がありましたが、いかがでしょうか。（承認） 

 

（教育長） その他事務局からありますか。 

 

（事務局） ―（令和５年度岩美町教育委員会学校訪問記録用紙＜後期＞について）― 

― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 



 

（事務局） ―（令和６年度事業について）― 

― 資料に基づき説明 ― 

 

○奨学金貸付事業 

（委 員） 要望や問い合わせがあったか。 

 

（事務局） 年度中に１件問い合わせがありました。 

 

（委 員） これも金額は５万円か。 

 

（事務局） ５万円です。 

 

（委 員） このお金が少ないのか多いのかどうでしたかと奨学生である当事者の方に尋ねてみ

るのがいいと思う。 

 

○英語教育 

（委 員） コーディネーターは教育委員会に１名おられて、ということか。 

 

（事務局） 会計年度任用職員になると思いますが、事務局に配置してその中で各学校を回っ

てもらう予定です。 

 

（委 員） 鳥取県下の市町村でこういった例はあるのか。 

  

（事務局） 小学校に ALT１名ずつの配置は県内ではないです。ただ鳥取市にはコーディネータ

ーという制度はあります。 

 

○特色ある学校づくり推進事業 

（委 員） その事業に携わった方がどのように思っているのか。苦痛であるようなら止めれば

いいし、１００万円で何をしようかと創造性も大切だと思うので、その事業に携わっ

た方のご意見を伺いたい。 

 

（委 員） 指導してくださる全国レベルの先生を呼ぶとなるとお金がいるので、これがあって

良かったと思う。来て指導していただいて、それを子どもに活かすという点では良か

ったと思う。子どものためにも先生のためにもなっていると思う。 

 

（委 員） 成果としては目にみえて出にくいのが教育なのかなと思う。子どもたちの心だった

り先生の技術だったり、そういうところに見いだせないのかなって思う。北小は３地

区あるので地区とのつながりを何らかの形で残していきたいということで、伝統芸能



や遠足などでつながりを常に持つようにされている。それに使われているかはわから

ないが、そういう地元愛っていう意味でも地域とのつながりにもっとお金を使っても

いいんじゃないかと思う。それが子どもの心に残るんじゃないか、３０年後かもわか

らないが思い出したりするのではないかと思う。 

 

○カキツバタ 

（意見なし） 

 

○コースタルローイング 

（意見なし） 

 

（教育長） 最後に、２月定例教育委員会の日程についてです。 

第一候補を２月１９日（月）、第二候補を２１日（水）とし、決まり次第連絡させ

ていただきます。 

 

以上で、１月の定例教育委員会を終わります。 

（１４：２２閉会） 

 


